

**Сегодня состоится
городская конференция
профсоюза угольщиков**

**Привет делегатам
конференции!**

Им оказано доверие

Посланец горняков

Есть о чём рассказать на городской профсоюзной конференции угольщиков Виктору Алексеевичу Шевченко — делегату шахты имени Кирова. Подготовительный участок, которым он руководит, проходит выработки на западном приезде. Трудятся они добровольно. На сверхплановом счету у коллектива 113 погонных метров горных выработок. Нарезая плановые и сверхплановые метры, проходчики не забывают и о качестве пройденных выработок.

За ударную, образцовую работу коллектива участка по итогам социалистического соревнования шахтный комитет присудил первое место среди

проходческих коллективов шахты. Немалая заслуга в этом Виктора Алексеевича. Он в любую минуту придет на помощь горнорабочим, всегда подскажет, посоветует, как лучше сделать. Уважают за это своего руководителя горячими.

Шахтеры знают, что он по заданию партийного комитета шахты, по совести коммуниста пришел работать на отстающий участок. И вывел его в число передовых коллективов.

Поэтому, когда на шахтовой профсоюзной конференции предложили направить делегатом на городскую конференцию Виктора Алексеевича, голосовали за него единогласно.

С рабочей маркой

На городской конференции Татьяна Ковалёва — одна из самых молодых представительниц рабочей гвардии. Три года назад она пришла трудиться на завод «Красный Октябрь», в электрощеках. Молодая работница с первых дней пришла по душе всему коллективу: активная общественница, хороший, отзывчивый товарищ. Цеховой комитет профсоюзной организации избрал ее своим казначеем. Ведет Татьяна свою общественную работу исправно.

Недавно в жизни Татьяны произошло очень важное событие. Она стала кандидатом ленинской партии.

Хочу быть на передовой линии борьбы за наше свет-

лое будущее — коммунизма, — сказала она, когда ее спросили, почему она хочет быть коммунистом.

Вы бы посмотрели, как трудится Татьяна! На рабочем месте всегда чистота. Норму выработки она выполняет на 110—115 процентов.

Три года — не очень-то большой стаж. Но, видимо, не числом отработанных лет измеряется рабочая часть. А искренним желанием трудиться на совесть, бороться за то, чтобы из твоих рук выходила отличная продукция. Именно с такой меркой подошел коллектив цеха завода, когда избрал Татьяну делегатом на конференцию.

ДОСТОЙНЫЙ ИЗБРАНИК

Шахтостроители Ленинского района № 2 треста «Кузбассуглестрой» одним из делегатов на городскую профсоюзную конференцию угольщиков избрали Павла Матвеевича Деткова.

Его бригада сейчас проходит вентиляционный ствол для шахты «Кольчугинская». Уже пройдено 40 погонных метров ствола. Установленную норму

— проходить за месяц по 20 погонных метров ствола — бригада выполняет.

Павел Матвеевич — хороший организатор, беспокойный бригадир и принципиальный товарищ. Он пользуется деловым авторитетом в коллективе. П. М. Детков избран председателем цехового комитета профсоюза.

В социалистическом соревновании по досрочному выполнению плана девятой пятилетки среди очистных участков первенство принадлежит коллективу девятого. Сквозная комплексная бригада Владимира Петровича Шипилова одной из первых на шахте рапортовала о выполнении годовых обязательств. В начале года бригада взяла обязательство выдать комплексом ОМКТ-10 с комбайном КИ1-КГ за год 310 тысяч тонн угля. В начале ноября

бригада выполнила свое обязательство. И сейчас на ее счету сверх намеченного записано 21613 тонн. Такого успеха не добивалась ни одна бригада шахты.

Рычагом этого достижения стало соревнование, развернувшееся между звенями бригады. Если сравнить результаты их работы, которые регулярно заносятся в специальную таблицу, то они мало чем отличаются друг от друга. Разница в сменной добыче в несколько десятков тонн. Видимо, эта-то разница и играет

большую роль. Если звено И. В. Фетисова за смену выдало 400 тонн, то последующая смена старается выдать больше. Отсюда и хороший количественный результат.

В бригаде каждый горняк высококвалифицирован и опытный специалист. Большую помощь горнорабочим оказывают электрослесари. Это — опытные кадровые рабочие. В результате бригада добилась высокой суточной добычи — 1500 тонн.

М. ШАЕВ.
Шахта «Полысаевская-3».

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 233 (10333)

Пятница, 26 ноября 1971 г.

Цена 2 коп.

Сессия Верховного Совета СССР

24 ноября в 11 часов дня депутаты Верховного Совета СССР собрались в Большом Кремлевском Дворце на первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными продолжительными аплодисментами было встречено появление в ложах Президиума руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

После избрания заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Белорусской и Эстонской ССР слово для доклада было предоставлено Председателю Совета Министров СССР депутату А. Н. Косыгину.

Девятая пятилетка, сказал тов. А. Н. Косыгин, — это важный этап в дальнейшем продвижении нашего общества по пути к коммунизму, в строительстве его материально-технической базы, в укреплении экономической и оборонной мощи страны. Главная задача пятилетки, сформулированная XXIV съездом КПСС, состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

Говоря о гигантских масштабах развития советской экономики в девятой пятилетке, тов. А. Н. Косыгин отметил, что дальнейшее мощное развитие получит тяжелая промышленность — основа неуклонного расширения общественного производства и обеспечения обороноспособности страны. Это позволит провести существенное техническое перевооружение народного хозяйства, добиться значительного роста производительности общественного труда, намного расширить снабжение отраслей, выпускающих товары для населения, а также все сферы бытового обслуживания.

Проектом плана, который представлен Советом Министров СССР на рассмотрение Верховного Совета СССР, намечается увеличить за годы пятилетки реальные доходы на душу населения на 31 про-

цент. Предусматривается повышение ставок и окладов заработной платы, размеров пенсий, пособий, стипендий. Планом предусмотрен существенный рост на 49 процентов производства товаров народного потребления. За пятилетие будут построены жилые дома общей площадью 580 миллионов квадратных метров.

План обеспечивает претворение в жизнь разработанной партией долговременной комплексной программы развития сельского хозяйства. К концу пятилетки валовой сбор зерна в СССР должен превысить 200 миллионов тонн, производство мяса достигнет примерно 16 миллионов тонн, молока 100 миллионов тонн. Сельское хозяйство получит за пятилетие 1700 тысяч тракторов, много другой техники. Органической частью пятилетнего плана явится комплексная программа научно-технического прогресса. На этой основе намечается дальнейший значительный рост производительности общественного труда. Председатель Совета Министров СССР далее остановился на том, как выполняется план 1971 года, первого года пятилетки. Промышленность выпустит сверх годового плана продукции более, чем на 5 миллиардов рублей. В целом по стране собран хороший урожай. Валовой сбор зерна составит примерно 180 миллионов тонн.

Часть своего доклада тов. А. Н. Косыгин посвятил сотрудничеству СССР с социалистическими странами. Уже в ходе координации народнохозяйственных планов стран-членов Совета экономической взаимопомощи на 1971—1975 годы были разработаны крупные мероприятия, имеющие существенное значение для укрепления их связей. Такие мероприятия нашли отражение не только в долгосрочных торговых соглашениях, но и во внутренних планах социалистических государств на текущее пятилетие.

В новой пятилетке Советский Союз будет расширять экономическое сотрудничество и с остальными странами мира, выражаями готовность к развитию отношений на основах равенства и взаимной выгоды.

В заключение тов. А. Н. Косыгин сказал, что выполнение заданий пятилетки обеспечивается самоотверженным трудом народа. Ярким выражением творческой активности миллионов трудящихся служит всенародное социалистическое соревнование. Настойчиво и вдохновенно, с глубоким чувством ответственности за осуществление высоких целей коммунистического строительства трудится советский народ над претворением в жизнь предначертаний XXIV съезда ленинской партии.

Единство партии и народа, верность ленинским идеям — в этом источник нашей силы, залог новых побед.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР на 1970 год выступил министр финансов СССР, депутат В. Ф. Гарбузов. Государственный бюджет — это зеркало социалистической экономики. В соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС, сообщил тов. В. Ф. Гарбузов, увеличиваются ассигнования как на развитие народного хозяйства, так и на социально-культурные мероприятия.

В течение 1972 года будет, например, введен новый минимум заработной платы в 70 рублей в месяц и одновременно повышенены ставки и оклады среднеоплачиваемых рабочих и служащих в производственных отраслях в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях на европейском севере, Дальнем Востоке, в Восточной и Западной Сибири и на Урале.

Выполнение плана и бюджета предстоящего года, сказал в заключение докладчик, будет способствовать претворению в жизнь величественного плана экономического и социального развития нашей страны, явится крупным вкладом в осуществление девятой пятилетки.

★ ★ ★

Вечером состоялось второе заседание Совета Национальностей Верховного Совета СССР. После содоклада планово-бюджетной и отраслевых комиссий депутаты начали обсуждать проекты пятилетнего плана на 1972 год и бюджет.

(ТАСС).

Годовые обязательства выполнены

бригада выполнила свое обязательство. И сейчас на ее счету сверх намеченного записано 21613 тонн. Такого успеха не добивалась ни одна бригада шахты.

Рычагом этого достижения стало соревнование, развернувшееся между звенями бригады. Если сравнить результаты их работы, которые регулярно заносятся в специальную таблицу, то они мало чем отличаются друг от друга. Разница в сменной добыче в несколько десятков тонн. Видимо, эта-то разница и играет



Каным — железорудная база Западной Сибири. Здесь в залежи высоте геологии Терсинской экспедиции ведут поисковые и буровые работы. Авиаторы доставляют разведчикам железной руды горючее, механизмы и оборудование.
(Фотохроника ТАСС).

ИНЖЕНЕР И ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

1. Умей подбирать себе помощников

Технический прогресс — это не только замена устаревшего оборудования новым. Это было бы очень просто. Главное содержание технического прогресса — обучение кадров, совершенствование управления производством. С каждым годом количество инженеров на шахтах растет. Растут кадры техников. Образовательный и профессиональный уровень рабочих становится все выше. На шахте «Комсомолец» 60 инженеров, 230 техников и 300 человек рабочих с 8 и 10-летним образованием. Роль современного инженера в этих аспектах технического прогресса неизмеримо повышается. Нужно не только успешно внедрять новую технику, но и учиться самому, обучить кадры по-новому организовать производство. И во всех этих вопросах нужен новый подход, потому что, следя за впереди идущим, — не обгонишь его.

Совершенствуясь сам, совершенствуя стиль своей работы, творчески с научных позиций подходи к своей работе, — вот неписаная памятка каждого инженера в наши дни. Иначе и работать неинтересно.

На шахте стал традиционным такой принцип подбора и воспитания ИТР: умей подбирать себе помощников и расстичь их квалификацию, зажги интерес творчества в работе.

Вспоминаю начало своей деятельности на посту главного инженера шахты. От наставлений, поправок вскоре был сделан переход к доверию и поддержке моей инициативы. То же делаю теперь я, и все инженерно-технические работники шахты. Причем существует своеобразная специализация в зависимости от творческого интереса каждого инженера, который обучается, наставляется по определенному направлению.

Затем груз принимаемых решений перекладывается на него. Чувствуя теперь предоставленную ему самостоятельность, подчиненный не дублирует своего начальника, вполне проявляет свою инициативу. По подготовке очистных забоев долгое время квалифицировался инженер Плещков С. Ф. Теперь, с изменением структуры управления, свой опыт по этому направлению он передает Сидоренко В. Г. По планированию подготовительных работ в соответствии с перспективными планами подготовлен инженер Фомин В. В., который сейчас работает вполне самостоятельно.

При контроле и доверии создана обстановка, когда любой инженер может свободно реализовать свои собственные соображения и предложения. И тем самым творческая мысль специалиста становится реальной движущей силой технического прогресса.

2. Умов много, решение — одно

В нашем коллективе существует правило: пусть не самое лучшее решение, но одно. При этом учитывается мнение и сторонников, и противников принимаемого решения. Не будет создано такой обстановки, — не будет творчества. Принято, например, было решение работать панелями по падению на восточном крыле уклонного поля № 4 пластиа Бреевского, по опыту Воркуты. Экономические расчеты главного технолого тов. Плещкова С. Ф. убедили, что в данном случае это нецелесообразно. Совет специалистов пришел к выводу, что это

правильно и работы по подготовке были перестроены.

Таким образом осуществляется коллективное руководство при персональной ответственности начальника. Выделить заслуги отдельных инженеров очень трудно. Заслуга получается коллективная. И в то же время каждый морально удовлетворен, так как это и его заслуга. И поэтому коллектива ИТР шахты сплочен. Признано правилом — всегда достичь намеченного рубежа, сдерживать свое слово, поддерживать авторитет коллектива. В этом духе воспитываются и кадры рабочих. Поэтому и работает шахта многие годы ритмично, наращивая темпы, улучшая показатели. Если где и наметился срыв по объективным причинам, оказывается дружеская поддержка. По предложению или самостоятельно просят перераспределить план, чтобы предотвратить кризис на участке коллеги или вырвать участок из отставания. Положим, сейчас в связи с аварийным положением комплекса МКЭ на участке № 4 коллектив оказался отстающим. На помощь пришел участок № 6. Начальник участка № 6 инженер Макиенко Н. П. вышел с встречным планом, учитывая сложное положение на участке № 4 в ноябре.

В коллективе инженеров шахты создана обстановка здоровой товарищеской критики. Не любят у нас тех, кто врет или бахвалится, кто хочет поживиться за счет другого. Здесь от дружеской критики во время наряда дело иногда доходит до собраний ИТР.

3. Новое — на щит

Для инженеров шахты характерна тяга к новому. Насается ли это новой техники или приемов и методов труда — все берется на вооружение. Тем более, что у нас идет здоровая конкуренция. Нет секретов у участков, нет секретов и у шахт. Материалы конференций, школ передового опыта, совещаний, командировок, данные науки сразу становятся достоянием коллектива. Инженер Плещков С. Ф. привез в свое время опыт применения узкозахватных комбайнов с шахты «Чертинская-Южная» (ныне «Новая»), Кичигин В. Г. — изучил средства механизации и промышленности батарей в электровозных депо Донбасса, Старшинов А. В. — опыт монтажа гидрофицированных комплексов с шахт Кузбасса, Гайбулин Ф. З. — опыт отработки пластов с переменной мощностью комплексом с шахты «Промышленская».

Используя передовой опыт, мы изменили технологию выемки угля и проходки. Узкозахватная выемка сейчас составляет 100 процентов, до 80 процентов угля добывается межкомплексами, комбайновая проходка составляет 82 процента. Шахта своими силами выполнила работы по комплексной механизации и автоматизации производственных процессов. На шахте пошли по пути создания бригады автоматчиков-слесарей. Численность этой бригады доведена до 25 человек и имеет тенденцию к росту.

Перспектива прогресса оправдывает любую такую группу. Кто этого не понимает — глубоко ошибается.

4. Неиссякаемый родник

На шахте широко поставлена работа по привлечению резервов в действие. Старая, еще бытующая на некоторых шахтах «хитрость», — держать резервы впрок — отвергнута, потому что

резервы должны быть приведены в действие своевременно, иначе будет нецелесообразно. Практически резервы — неисчерпаемы. Их нужно только уметь выявлять и как можно быстрее вводить в действие. Разве не является резервом ликвидации всевозможных нарушений ПБ в плановом порядке? Не дождаться установки, наметь и выполнить то, что с тебя все равно потребуют. Без нервотрепки, дерганья, простое, недовольства рабочего работать легче и производительнее. Сейчас ИТР шахты взяли себе за правило сдавать в эксплуатацию объекты с первого предъявления. Всем известно, что это самое хлопотное дело. Чтобы сдать участок для очистных работ, много и многим нужно поработать. И в этом тоже резерв. Как правило, наши лавы буквально с первых дней работают устойчиво. Например, лава № 200 пластиа Толмачевского была принята комиссией в эксплуатацию 26 октября. Комплекс в первые же дни стал уверенно работать, выдавая до 1000 тонн в сутки, а в ноябре на лаву № 200 установлен план 1300 тонн в сутки. В сдаче подготовительных забоев бывают еще срывы, но и здесь работа строится из такого же расчета, как и при сдаче очистных забоев.

5. Наука и практика

Творческая научная работа начала плотно вливаться в практику. Известно, что многие способные инженеры уходят с шахты, чтобы заняться творчеством, наукой. Не всегда обстановка на шахте позволяет заняться этим. Заедает «текущка». Сложный механизм производства отнимает массу времени, умственных и физических сил. Часто губит бюрократический поток бумаг, которые невозможно не только осмыслить, но и прочесть. Тем не менее положительный опыт работы, плоды творчества, новая информация, научный эксперимент постоянно приводятся в дело. В течение 1970 года осуществлен переход к отработке запасов лучших пластов без межлавных целиков угля. Это позволило снизить потери угля по шахте до 6 процентов и ликвидировать загазование верхних сопряженных лав. Коллектив лавы № 168 пластиа Бреевского, работая без оставления целика, в июле текущего года установил всесоюзный рекорд месячной добычи на ОМКТм 116,5 тысячи тонн. Добыча достигла 5000 тонн в сутки, 1300 тонн в смену, минутная производительность комбайна — 12 дн./ч, а принятая схема газоудаления обеспечила работу лавы без единого простого из-за метана. Переход на такую схему подготовки и выемки угля — результат экспериментов, наблюдений и научного анализа. Теперь нужна высокая надежность горношахтного оборудования, чтобы перейти к дальнейшей концентрации работ. Обеспечение добычи шахты 3-4-мя лавами — реальная задача. Обеспечение темпов проходки в 500 погонных метров в месяц — тоже реальная задача. Над этим работают инженеры шахты. И у каждого свой творческий план, свой участок, проблемы. В научном плане на шахте работают над вопросами борьбы с угольной пылью, над возможностью подработки поверхностных объектов, над отработкой фигурных участков пластов комплексами.

Над повышением нагрузки на очистной забой, заимствуя опыт соседей,

много поработали инженеры Климаков, Якимов. Группа инженеров обобщила опыт отработки лав переменной длины и направления в Ленинском и Беловском районах Кузбасса. Это инженеры Фомин, Сидоренко, Черепанов, Носков, Якимов. Много есть уже решенных научных проблем. Теперь надо внедрять их и извлекать экономический эффект, создавать безопасные условия труда.

6. Не вдохновенье — обязательство

В общем потоке и борьбе за достижение поставленных целей каждый инженер на шахте имеет личный план по решению поставленной перед ним технической задачи. Мы обсудили у себя в коллективе постановления ЦК НТГО в поддержку опыта Игоцинского разреза (Челябинская область) по личным творческим планам инженеров и техников. Практически такая работа у нас ведется давно. Теперь же мы приводим ее в систему, чтобы вести более строгий учет выполнения инженерных обязательств. Решение того или иного вопроса, — это в первую очередь, моральное удовлетворение инженера в своей работе, в том, что он не просто работник, но и творец, и в работе участвуют не только знания и опыт, но и ум, смекалка, фантазия. Для угольщиков это особенно важно, потому что за тонной угля, за погонным метром выработки не всегда видят созидательную работу инженера. В этой связи уместно сказать о работе начальника участка. Повседневная работа по добыче, казалось бы, далека от творческого поиска. Но на самом деле организация работ по освоению техники, по достижению определенных успехов, по организации социалистического соревнования — это тоже творчество. Тем более, что сейчас уже и рабочий не тот... Тем более, что нужно уже учитывать и вопросы про мышленной социологии, то есть отношения «человек — машина», коллективный труд людей.

Создать определенное настроение коллектива — трудная и почетная работа. Чтобы дело спорилось, нужно увязать многие звенья. Тем более, на шахте эта цепочка длинная. Положим, в лавах с ОМКТм применены прогрессивные нормы выработки 46, 50 и 60 тонн на выход. Но чтобы обеспечить их выполнение, потребовалась большая работа инженеров.

Главная задача перед угольщиками сейчас, как ее поставил XXIV съезд партии, — поднять производительность труда по Министерству угольной промышленности на 40 процентов. Насколько эта задача трудна, можно судить по одному примеру. За восьмое пятилетие производительность труда по МУП поднята только на 16,3 процента, в том числе на шахтах на 13,9 процента, а по Кузбассу только на 11,8. И это за пять лет. Наша шахта в прошлом году перешагнула проектный рубеж по производительности труда, а за 4 месяца второго полугодия с. г. среднемесячная производительность труда рабочих в целом по шахте составила 102 тонны. Все поиски и заботы инженеров шахты сводятся к тому, чтобы в социалистическом соревновании с другими сделать шахту самой производительной и крупной, самой безопасной, самой красивой, а коллектив самым квалифицированным, грамотным и авторитетным.

Ф. ПРУСАКОВ, главный инженер шахты «Комсомолец».

III. ВЫСШЕЕ ЗВЕНО
ИСТОРИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. Учебник. Изд. 4, доп. 736 стр.

В учебнике освещается разносторонняя политическая, идеологическая организаторская работа Коммунистической партии. В новом издании учтены материалы, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, а также документы XXIV съезда КПСС.

2 стр.

ВЫПУСКАЕТ ПОЛИТИЗДАТ

Книга предназначена для изучающих историю КПСС.

ПАРТИЙНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. Учебное пособие. Изд. 2, доп. 25 л.

В учебном пособии раскрываются основы марксистско-ленинского учения о Коммунистической партии, ленинские нормы партийной жизни и принципы партийного руководства. Освещаются такие темы курса, как «КПСС — руководящая и на-

правляющая сила советского общества», «Членство в КПСС, индивидуальный отбор в партию», «Демократический централизм. Внутрипартийные отношения», «Руководящие органы партии» и др.

Учебное пособие содержит схемы, таблицы и другой иллюстративный материал, адресуется преподавателям и слушателям высших партийных школ, курсов

переподготовки партийных и советских кадров, пропагандистам и слушателям университетов марксизма-ленинизма, школ партийного актива.

НАУЧНЫЙ КОММУНИЗМ.

(Учебник). Допущено Министерством высшего и среднего специального образования в качестве учебника для студентов высших учебных заведений. 496 стр.

В учебнике дается систематическое изложение основных проблем теории научного коммунизма, как составной части марксизма-ленинизма. Главное внимание авторы уделяют вопросам развития социалистического общества и его перерастания в коммунистическое.

Учебник предназначен для студентов вузов, а также для пропагандистов и слушателей высшего звена системы партийной учебы.

Успешно трудятся

За последнее время, после того, как горняки Грамотинского обсудили коллективно постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» бригады шагающих экскаваторов взяли повышенные обязательства. Бригада Л. И. Протопопова в этом году поставила перед собой задачу довести нагрузку на машину до 2-х миллионов 800 тысяч кубометров горной массы. На сегодня у бригады уже уложено в отвал 2 миллиона 459 тысяч кубометров.

Добрую инициативу экипажа поддержали многие бригады, работающие на разрезе. Например, экипаж, которым руково-

водит М. Н. Бояркин, с начала года уложил в отвал 2 миллиона 91 тысячу кубометров горной массы.

В ноябре горняки довели сверхплановый счет до 28800 кубометров породы. Своевременная подготовка очистного фронта дала шахтерам возможность отгрузить в этом месяце 13721 тонну угля дополнительно к плановому заданию.

В общий успех внесли весомый вклад горняки участка № 1, где начальником П. П. Шелепов. Они досрочно выполнили месячный план и добыли 6300 тонн топлива сверх плана.

До конца месяца горняки разреза думают увеличить счет сверхплановым тоннам угля в полтора, два раза.



Горнопроходческая бригада Ханифа Гатаулова на шахте имени С. М. Кирова ведет нарезные работы по подготовке новых лав. Производственное задание она систематически выполняет на 110—115 процентов.

На снимке: (слева направо) проходчики Егор Радионович Дедловский, Виктор Васильевич Ильев и Ханиф Адаулович Гатаулов.

Фото А. ВОСТРИКОВА.

Выслугу лет — на сберкнижку

Рабочие и служащие угольной промышленности ежегодно получают единовременное вознаграждение за выслугу лет. Как и в предыдущие годы, Государственный банк СССР разрешил принимать от рабочих и служащих получаемое ими вознаграждение во вклады сберегательных касс путем перечисления через расчетные contadorы. Это очень удобная форма накопления личныхбережений. В нашем городе она практикуется много лет. Так, в 1970 году шахта имени Кирова перечислила во вклады 200000 рублей вознаграждений за выслугу лет, шахта имени Ярославского — 133823 рубля, шахта «Кольчугинская» — 137665 рублей, шахта имени 7 ноября — 106323 рубля, шахта «Комсомолец» — 133489 рублей, шахта «Полысаевская» — 93634, шахта «Полысаевская-2» — 171791, шахта «Полысаевская-3» — 88984 рубля.

Как оформить перевод денег в сберегательную кассу? Надо заполнить заявление с указанием фамилии, имени, отчества, перевода денег и указать номер сберегательной кассы. Чтобы счетные работники могли определить, какую сумму денег за выслугу лет вы желаете перевести на сберегательную книжку, надо указать процент перечисления вклада от общей суммы. Бланки заявлений можно получить у начальников участков и счетоводов расчетных contadorов, а также в сберегательных кассах.

В. КУЗНЕЦОВА, инспектор-ревизор ЦСК № 2364.

Меры принятые

На заметку «Дорого и не-вкусно», опубликованную в «Ленинском шахтере» № 196, отвечает начальник общепита орса «Ленинскоголь» тов. Силукова:

«Факт, отмеченный в заметке о неудовлетворительной работе столовой № 8, имел место. С коллективом проведено производственное совещание, намечены конкретные меры по улучшению работы столовой».

НА ШАХТЕ закончились отчеты и выборы в профсоюзных организациях участков, цехов, отделов. Отличительной особенностью отчетно-выборной кампании в этом году является то, что она проходит под девизом: «Решения съезда партии — в жизнь!». Отчеты и выборы идут организованно. Чувствуется высокая активность всех членов профсоюза. Этому предшествовала большая подготовительная работа, проделанная шахтным комитетом.

Мы начали с того, что составили график проведения отчетных собраний на участках и в цехах, назначили ответственных за проведение собраний от шахтного комитета. Оказали практическую помощь профгруппам и председателям комитетов в подготовке к отчетному собранию. Кроме

ТРЕБУЕТ УСИЛЕНИЯ НАДЗОРА

На милиционской «Волге» объезжаем посты общественных инспекторов. Сегодня они, несся вахту на всех въездах в город, на улицах и перекрестках, где интенсивное движение автотранспорта. Идет массовый рейд по борьбе с нарушителями движения — одно из основных мероприятий всесоюзного декадника.

Подъезжаем к шлагбауму, который установлен по улице Суворова, недалеко от электролампового завода. Дружинники докладывают, что в районе базы межколхозстроя два пьяных водителя оказали сопротивление, пытались уехать.

Начальник госавтоинспекции, сегодня он шофер спецмашины, Рудольф Франк, не останавливая автомобиль у поста, быстро мчится к нарушителям. Еще издали мы увидели газик с открытыми дверцами пустой кабины: шоферов и след простыл.

Какая-то молодая женщина помогла нам: увидев милиционскую машину, показала, в каком направлении скрылись нарушители. Их задержали на другой улице. Нарушителями оказались шофер комбината бытового обслуживания Г. Шербенок и водитель легковой автомашины директора этого же учреждения — Н. Шевченко.

Прогулка на автомашине «лихих» шоферов была предотвращена потому, что дружинники электролампового завода совместно с работниками ГАИ действовали оперативно. Не прояви они этой оперативности, кто знает, каков бы был финал. Не исключено, что пьяные водители могли допустить аварию, травмировать людей.

Зачастую бывает, что усилий одних работников ГАИ, как бы они ни были энергичны, бывает недостаточно: одни не в состоянии навести порядок на улицах города. Тут неоценима помощь общественности. Так и в

этом случае: предотвращение зла началось с того момента, когда бригадир строителей С. Щукин, увидев за рулем пьяных шоферов, не остался равнодушным. Он сообщил об этом на пост ГАИ.

Но нашей бригаде непонятно, почему директор комбината бытового обслуживания Харитонов равнодушен к дисциплине своих шоферов, почему он разрешает им «кататься» на государственной машине в выходной день? Ведь именно такая бесконтрольность со стороны руководителей предприятий нашего города, безответст-

венную степень опьянения. Ничего не скажешь — «пример для подражания».

Известно, что пьяный человек за рулем — это преступник. Но преступления совершают люди с трезвым, хладнокровным умом. Начальник участка шахты «Полысаевская-2» И. Кокарев недавно сбил своей автомашиной женщину в Сосногорске. И престойнейко укатил вовсю. Мало того, что этот человек не сообщил о случившемся в ГАИ, но даже не помог раненому им человеку!

Рейд газеты „Ленинский шахтер“

Венность шоферов привели к тому, что в этом году допущено 11,5 тысячи нарушений правил движения. А 1250 пьяных шоферов были лишены водительских прав. Немалое число их стали преступниками: во время автомобильных катастроф погибли невинные люди, сотни травмированных оказались в больницах.

Мы рассказали про один случай нарушения правил движения шоферами на государственной автомашине. Но очень много недисциплинированных водителей личных автомобилей. Во время рейда на нас прямо-таки «наехал» мотоциклист, автомеханик профессионального пожарного отряда В. Н. Юрьев. Этот опытный механизатор тоже «пропустил» добрую чарку ради субботы. Но наотрез отказался признаться в этом.

— Знаю, что идет декадник, как старший шофер провел с водителями на эту тему беседу, предупредил, — сказал он.

Но в дежурную комнату ГАИ «воспитатель» вошел, шатаясь. Медэкспертиза определила

Независимо, как говорится, от чина и ранга, кто бы ни совершил преступление на улице или на дороге и как бы такие люди не замечали свои следы — они не уйдут от правосудия и возмездия.

Аварийную обстановку на улицах города часто создают сами пешеходы. Экономия минуты при переходе улицы, они буквально лежат под колеса автомашин. За один проезд по автомагистрали нашего города, мы «наткнулись» на несколько таких «смельчаков». Среди них В. Сафонов, грузчик базы техснаба треста «Ленинскшахтострой», В. Тычинский, шофер Ленинской автобазы. По вине таких вот людей нынче произошло 43 дорожно-транспортных происшествия с плюхим исходом.

Обвиняя пешеходов в неорганизованности, мы хотим сказать и о другой стороне этого вопроса. Ни на одной из наших улиц, даже на центральной, нет оборудованного перехода. А необходимость их,

хотя бы на проспекте Кирова, в двух — трех местах, вполне очевидна.

Рейдовая бригада в этот день обхажала все улицы города. И как возле многоквартирных домов, так и у жилых домов частного сектора мы не увидели, ни одной оборудованной катушки. Жилищно-коммунальные комиты, уличные комитеты почему-то до сих пор не удосужили себя заботой, чтобы отвести и оборудовать специальныеплощадки для зимнего отдыха ребят, где бы они в полной мере использовали свою юную энергию. Наверное, тогда бы Сережа Елистратов, у которого «папа работает на «Ярославке», а мама на фабрике», не катался на коньках по проспекту, перед «носом» быстроедущих машин. Тогда бы не погиб четырехклассник Вася Кузнецов.

Рейдовая бригада рассказала читателям всего о нескольких наиболее характерных для нашего города причинах нарушения правил уличного движения и их последствиях.

Водителям и пешеходам надо помнить, что даже малейшее нарушение дисциплины на улицах и дорогах может привести к катастрофе. Рейд показал, что борьба с аварийностью в городе ведется недостаточно. Условия для безопасного движения требуют значительного улучшения, в частности, усиления надзора за движением транспорта и пешеходов.

И. КРИОНИ, автоследователь, В. КИРИЛЧИК, шофер Ленинской автобазы, Г. БУСЫГИН сотрудник редакции.

Всего в рейде участвовало 84 человека.

С высокой активностью

того, с ними был проведен специальный семинар-занятие по теме: «Организация проведения отчетов и выборов комитетов профсоюза и профсоюзных групп».

Такой семинар дал положительные результаты. Все собрания на участках и цехах прошли по-боевому. Выступающие говорили о недостатках, которые мешают успешной работе коллектива, отмечали слабое руководство организаций социалистического соревнования и движения за коммунистический труд. Тут же на собраниях намечались конкретные меры по ликвидации недостатков. Под таким углом прошли отчетные собрания на участках,

где председателями комитетов В. И. Шишкин, С. М. Корташов, В. И. Деревягин, Б. В. Попковский.

А вот другой пример. На участке № 5 хороший коллектив. Он имеет на сверхпланово-

Профсоюзная жизнь

вом счету не один десяток пологонных метров выработок и успешно справляется с выполнением взятых социалистических обязательств. А вот настоящего огонька профсоюзной жизни нет. Профсоюзный ко-

митет, где председателем был Ю. А. Тюбин, плохо контролировал ход социалистического соревнования между бригадами, не вникал в условия труда и производственной дисциплины горняков на участке. Поэтому коллектив шахтеров справедливо критиковал на собрании участковый комитет.

Мы понимаем, что чем сложнее задачи стоят перед коллективом, тем активнее должна действовать каждая первичная профсоюзная организация.

После проведения отчетно-выборной профсоюзной конференции шахтного комитета внимательно обобщил и проанализировал все критические заме-

чания и предложения, высказанные делегатами конференции. Разработаны мероприятия по своевременному выполнению замечаний трудящихся и осуществлению их в жизнь. Шахтный комитет организовал обучение профсоюзного актива. Особенное внимание будет уделяться тем, кто избран в профсоюзный комитет впервые. Провели занятия с председателями комитетов участков и цехов. Будем проводить такие занятия ежемесячно. В декабре организуем учебу с общественными инспекторами и низовым профсоюзным активом: профгруппами, страховыми делегатами, культурообразовательными.

Л. ГЛУХИХ, председатель шахтного комитета шахты имени 7-е ноября.

3 стр.

Декабрьский экран



В ПАМЯТИ народной памяти осталось сражение у Сталинграда и Курска, освобождение Киева и взятие Берлина.

Операция «Багратион» — центральное событие третьего фильма киноопеи «Освобождение», который называется «Направление главного удара». Это была одна из крупнейших битв минувшей войны, определивших ее исход. По данным нашей разведки, главное командование немецких войск ожидало первый летний удар с нашей стороны на Украине, а не в Белоруссии. Оно, очевидно, исходило из того, что из-за лесисто-болотистой местности мы не сможем переправить в Белоруссию и использовать здесь надлежащим образом дислоцированные на Украине 4 танковые армии. Однако противник просчитался.

Операция «Багратион» была блестяща подготовлена. Так как успех ее во многом

зависел от того, будет ли знать немецкое командование направление главного удара, то вначале об операции знали всего пять человек: Сталин, Жуков, Рокоссовский, Василевский, Антонов. Да и потом, когда началась подготовка фронтов к наступлению, число посвященных во все детали увеличилось ненамного.

Противник исключил возможность нашего наступления на Белоруссию. Вопреки немецкой доктрине, утверждавшей, что танковые войска целесообразнее всего применять на равнинной местности, наши тяжелые машины, орудия и пехота прошли по болотам, борагам и лесным тропинкам в течение одного дня. Этот марш опрокинул все нормы, установленные воинскими уставами. Операция была дерзкой, но тщательно продуманной.

И проведена она была блестяще: 800-тысячная группировка гитлеровских армий «Центр» была наголову разгромлена.

Зритель увидит и участников заговора — генерал-полковника Бека, полковника Штауфенберга, принесшего в резиденцию фюрера портфель со взрывчаткой.

В фильме снялись артисты: Н. Оляпин, Л. Голубкина, Н. Рыбников, М. Ульянов, Ю. Дуров, Б. Закариадзе и др.

★ ★ ★
зыска во всей ее своеобразной сложности.

Главный герой фильма — майор милиции Сергей Головко. После службы в армии он окончил юридический институт и пришел в милицию по призванию. За время своей работы здесь Головко провел не одно расследование сложнейших, запутанных преступлений. И с честью выходил из, казалось бы, безвыходных ситуаций. Главное в его работе

— это не только талант и умение раскрыть преступление, но и стремление вовремя помочь человеку остановиться, вовремя направить его на верный путь.

В фильме раскрыто одно преступление. Ограблен сберегательная касса. Убит милиционер. Один из преступников ранен. Угнан «Москвич».

Работники сберегательной кассы, перепуганные и растерянные, не могут даже сказать, сколько было грабителей.

лей — трое или четверо. Тем более они не в состоянии описать кого-либо из них.

Незадолго до этого была сделана попытка ограбить сберкассы. Вероятно, и на этот раз действовали те же. Объект преступления один и тот же, и наглость та же. Следов преступника почти не оставили. Чувствовалась опытная рука. Есть предположение, что в ограблении принимал участие опасный преступник — рецидивист по кличке «Крот», недавно бежавший из колонии...

В ролях: Ю. Соломин, Е. Ветрова, Н. Лебедев, Б. Зайденберг, А. Голобородько и другие. Производство киностудии Довженко.

★ ★ ★

Город под липами



Город под липами. 22 июня 1941 года на пути фашистских захватчиков встал латвийский город Лиекса. Воины Советской Армии, моряки-балтийцы и рабочие отряды в ожесточенных сражениях восьми суток защищали священные рубежи Родины.

9 мая 1970 года. У Кремлевской стены, у могилы Неизвестного солдата, встретились бывшие фронтовики — Борис Попов, Янис Балодис, Костя Фролов. Судьба раскидала друзей в разные стороны, и теперь, встретившись в столице, они вспоминают боевые дни.

Янис Балодис показывает друзьям фотографию, которую он хранит уже тридцать лет. На ней запечатлена свадьба Бориса Попова и Клавы.

Свадьба праздновалась на квартире доктора Балодиса,

где жил Борис, командир роты. Неожиданный телефонный звонок прервал торжество.

Командиров вызвали в свою части: объявлена тревога.

И вот уже Борис Попов ведет свою роту по лесной дороге. Над головами красноармейцев проносятся самолеты. Не сразу они поняли, что это фашистские самолеты и что началась война.

Мы видим, как сражаются за свою землю сотни безымянных героев, как погиб генерал Дебельцев, как Артур убивает невесту своего брата, как рота Попова вырывается из окружения, как скрещиваются пути Артура и Бориса, как фашисты шли безоружные люди, как беспощадно топили пароход «Виениба», на котором развивался флаг с Красным Крестом, как погибла Клава...

Мужественно держатся с врагом и рабочие отряды Лиексы, руководимые бесстрашными вожаками — коммунистами.

Роли исполняют: В. Шалевич, Л. Неведомский, В. Конев, Л. Безуглый, Г. Яковлев, Н. Крюков и др. Производство Рижской киностудии.

Г. КОТЕЛЬНИКОВ,
редактор беловского отделения кинопроката.



Продолжаются бесчинства израильских властей на оккупированных арабских землях. В районе Газы проводятся массовые аресты, женщин и детей берут в качестве политических заложников, совершаются убийства заключенных. Последней мерой в политике террора было разрушение бульдозерами тысяч домов арабов и изгнание более пятнадцати тысяч жителей.

На снимке: израильские солдаты вломываются в очредной арабский дом.

(Фотохроника ТАСС).

Телевидение

ПЯТНИЦА,
26 НОЯБРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА

14.55 Программа передач.
15.00 Новости.

15.05 Для школьников. «На при клуба «Золотая шайба».
15.30 «Приглашение к танцу».
16.15 Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Динамо». Мужчины.

17.00 Говорят депутаты Верховного Совета СССР.

17.15 «Музыка для всех нас». Встречи на концерте Государственного академического русского народного хора им. М. Пятницкого.

18.30 «Суровое утро». Художественный фильм.

20.05 Новости.
20.25 Творчество народов мира.

21.00 «Девять дней одного года». Художественный фильм.

23.00 «Время».

23.35 «Братство». Совместная передача венгерского и советского телевидения.

00.35 Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — ЦСКА.

II ПРОГРАММА

17.58 Программа передач.
18.00 Мультфильм.

18.10 «Рассказ о моем друге». Документальный телефильм.

19.40 Теленовости.

19.55 «Ночь автомобилиста». Фильм Госстраха.

20.05 Кузбасс литературный. «Стихи молодых».

20.35 Мач над сеткой.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



Недавно строители отпраздновали пуск первой турбины. Идет монтаж второй турбины, готовится к сборке третья.

На снимках: слева — общий

вид ГЭС; справа — советский инженер И. Д. Беслик (слева) и главный инженер строительства ГЭС Нгуен Ван Бэ. Нгуен Ван Бэ бывал в Советском Союзе и

изучал опыт советских гидростроителей.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

27 и 28 ноября на Центральном рынке города будет проводиться большой зимний базар по продаже промышленных товаров. В воскресенье 28 ноября, все промтоварные магазины города будут работать обычным порядком. В понедельник, 29 ноября, магазины, расположенные в районе Центрального рынка, также работают.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ И ЗИМНИЙ БАЗАР.

Ленинская автобаза комбината «Кузбассуголь» производит набор на курсы автослесарей. Принимаются лица с образованием 8 классов. Срок обучения 5 месяцев, выплачивается стипендия. Начало занятий с 1 января 1972 года.

Обращаться: ул. Суворова, 19, отдел кадров.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!
Бюро услуг объявляет дополнительный набор на курсы кройки и шитья и на курсы гитаристов.

Наш адрес: пр. Кирова, 87 «а», кв. 23 (остановка «Вокзальная»).

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ!

Ленинск-Кузнецкое лесничество реализует метлу техническую по безналичному расчету.

Адрес: село Драченино, лесничество.

Горком КПСС, исполнком городского Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбием известил о безвременной кончине члена КПСС с 1941 года, бывшего партийного, советского и комсомольского работника

ТУРОВА
Николая Никифоровича и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

ВНИМАНИЕ!

Трикотажное ателье принимает заказы на вязку платьев, кофт, костюмов, свитеров, полупиров, рейтяз, шарфов, шапочек и т. д. Ателье имеет пряжу чисто шерстяную разных расцветок: черную, зеленую, коричневую, темно-синюю, розовую.

Адрес ателье: ул. Чекмарева, 8.

Просим посетить наше ателье.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13688. Заказ 10089. Тираж 27137.